
 
Posudek diplomové práce  Bc. Miroslava Jakubíka 

 
 

„RBF-sítě s dynamickou architekturou“ 
 

 
Předkládaná diplomová práce je věnována zajímavé a vysoce aktuální problematice umělých 
neuronových sítí s dynamicky aktualizovanou topologií. Většina standardních modelů 
umělých neuronových sítí totiž pracuje s pevnou, předem zvolenou architekturou, kterou 
v průběhu učení není možné měnit a která ani neumožňuje podrobnější analýzu, resp. 
interpretaci extrahovaných znalostí. Bez bližších znalostí řešené úlohy je však adekvátní 
volba odpovídajícího počtu neuronů vytvářené sítě velmi obtížná. Navíc ani správný odhad 
charakteristických vlastností zpracovávaných dat nemusí nutně vést k optimální funkci 
modelu použitého např. pro klasifikaci zpracovávaných dat.  
 
Cílem předkládané diplomové práce proto bylo zrekapitulovat a navzájem porovnat různé 
modely RBF-sítí a metody vhodné pro klastrování vstupních dat (k-means klastrování, FCM-
algoritmus, Kohonenovy mapy a jejich varianty s adaptivní topologií, RBF-sítě a jejich 
varianty s dynamicky aktualizovanou architekturou). Dále se měl posluchač věnovat popisu 
a srovnání technik použitelných pro automatický odhad adekvátního počtu neuronů sítě z dat 
a pro modifikaci struktury vytvářené sítě. K těmto metodám patří např. citlivostní analýza, 
kontextové klastrování a další. Kromě toho měl uchazeč přehledově  zpracovat i problematiku 
extrakce znalostí ve studovaných modelech, jejich reprezentace, vizualizace a interpretace. Na 
některé z uvedených témat se měl diplomant zaměřit detailněji a na základě reálných dat měl 
navrhnout vhodnou strategii pro jejich předzpracování a přistoupit k realizaci jednotlivých 
modelů. Součástí práce mělo být i zhodnocení vlastních výsledků a zkušeností.  
 
Předkládaná práce, bohužel, svůj původní cíl nesplňuje. Diplomant sice ve své práci uvádí 
základní principy celé řady studovaných modelů, práce však postrádá podrobnější analýzu 
jejich funkce a vzájemné porovnání jejich vlastností (výjimku představuje úvodní zhruba 
třetina práce). Značné rezervy má předkládaná práce rovněž v experimentální analýze 
a implementaci popisovaných metod. Přiložený software implementovaný v jazyce C# např. 
nepodporuje práci ani se základním modelem RBF-sítí, jimž měla být celá práce věnována 
(přestože v návrhu systému s tímto modelem autor zřejmě počítal – viz zdrojové kódy).  
 
Prováděné experimenty by měly být podrobněji zdokumentované, a to především v případě 
reálných dat (popis by měl obsahovat mj. hodnoty použitých parametrů, architekturu 
vytvořeného modelu, ap.) Testování by mělo zahrnovat i novější modely RBF-sítí 
s dynamicky aktualizovanou architekturou, např. v práci zmiňovaný model GGAP-sítí.  
Problematiky interní reprezentace extrahovaných znalostí, její vizualizace a interpretace se 
předkládaná práce nedotýká téměř vůbec. Vlastní tvůrčí přínos diplomanta k řešené 
problematice tedy z předkládané práce příliš zřejmý není.  
 
Vzhledem k výše uvedeným důvodům práce Bc. Miroslava Jakubíka nesplňuje požadavky na 
diplomovou práci, a proto nedoporučuji uznat ji jako práci diplomovou. 
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